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امتحان نصف الفصل الأول من العام الجامعي (2007/2008)

السؤال الأول : ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات التالية :
1. (        ) معادلة الانحدار الخطي المتعدد تستخدم للتنبؤ بقيمة المتغيرات المستقلة إذا علمت قيمة   المتغير التابع.

2. (        ) معامل الارتباط يساوي 0.65 يعني وجود ارتباط طردي ضعيف بين المتغيرين.

3. (        ) في المقارنات المتعددة للأوساط الحسابية يستخدم اختبار scheffe في حالة عدم تساوي حجوم العينات .              

4.  (        ) يفسر معامل التحديد نسبة التغير الحادث في المتغير المستقل نتيجة التغير الحادث في المتغير التابع.

5. (        ) يمكن استخدام اختبار one sample t test  سواء كانت البيانات تتبع التوزيع الطبيعي أم لا .
6. (        ) لدراسة تأثير عاملين وصفيين على عامل كمي نستخدم الأمر General Linear Model.

7. (        ) يمكن استخدام معامل الارتباط spearman  لمعرفة العلاقة بين المتغيرات الوصفية و الكمية .
8. (        ) يستخدم اختبار Mann Whitney لدراسة الفرق بين متوسطي عينتين مرتبطتين في الاختبارات اللامعلمية .
9. (        ) يمكن إيجاد المقاييس الإحصائية لمتغير كمي وفقاً لمتغير وصفي من خلال الأمر Descriptive .
10 . (        ) إذا كانت قيمة sig في مصفوفة الارتباط أقل من 5% مما يدل على عدم وجود ارتباط ذو دلالة احصائية بين المتغيرات .

11 . (        ) إذا كانت قيمة sig الموجودة في جدول ANOVA المتعلق بنموذج الانحدار  أقل من 5% مما يدل على أن النموذج غير جيد للتنبؤ .

12 . (        ) إذا كانت قيمة sig المتعلقة بالمتغيرات المستقلة في نموذج الانحدار أكبر من 5% مما يدل على ان المتغيرات جيدة و لايمكن حذفها من النموذج .

13 . (        ) يمكن أن تكون الفرضية البديلة في تحليل التباين الاحادي كالتالي 
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14 . (        ) تتراوح قيم معامل الارتباط و معامل التحديد ما بين (1,0)

15 . (        ) يستخدم اختبار One sample k-s لمعرفة ما 
إذا كانت البيانات تخضع للتوزيع الطبيع

السؤال الثاني : أختر الاجابة الصحيحة مما يأتي :

1- في حالة حجم العينتات الصغيرة , فللمقارنة بين الوسط الحسابي لمجتمعين فاننا نستخدم اختبار :

أ- Two independent sample t test                 ب- sign test

ج- Mann Whitney                                    د- kruskal Wallis
2- اختبار one sample t test من ضمن الاختبارات المعلمية , وأحد استخداماته لمعرفة وسط مجتمع يساوي قيمة ثابتة أم لا , أما الالختبار البديل في الاختبارات الغير معلمية هو : 

أ- Two independent sample t test                 ب- sign test

ج- Mann Whitney                                    د- kruskal Wallis
3- العلاقة بين المتغير التابع و المتغير المستقل في معادلة الانحدار الخطي تمثل :

أ- منحنى          ب- خط مستقيم           ج- منحنى أو خط مستفيم             د- لا شيء مما سبق
4- لتحديد نوع المتغير يتم من خلال :

أ- type                  ب-label             ج-  value label                د – missing value
5- غي حالة حجم العينة الكبيرة ورغبنا في الذهاب الى حالة معينة يتم من خلال الامر :- 

أ-            Go to caseب- Transpose       ج-          Merge fileد- Add variable
6- لا ختبار الموظفين الذين لا تقل خبرتهم عن 80 شهر :-

أ-prevexp>=80        ب- prevexp<=80     ج-  prevexp<80     د – لا شىء مما سبق
7- الأمر الذي يستخدم لترتيب القيم تصاعديا حسب التكرار :-
أ-Ascending values  ب- Descending values  ج-  Descending counts    د – Ascending counts
8- القيمة التي يقل عنها 75% من المشاهدات بعد ترتيبها تصاعدياً :

أ – Q1
 ب- Median  
ج- Q3 
د- كل ما سبق

9- يعتبر اختبار kruskal Wallis :

أ – تعميم لاختبيار Mann Whitney             ب-  يستخدم لمقارنة متوسطات مجتمعات مستقلة 

ج- توزيع المجتمعات متصل                       د- كل ما سبق

10- يستخدم لاختبار فرضية تتعلق بالفرق بين متوسطي مجتمعين في حالة العينات المرتبطة : -

أ- Two Related sample T Test           ب- 2Related sample test

ج- k Related sample T test                 د- k Related sample test
السؤال الثالث :أذكر الفرق بين كل مما يأتي 
	
	1- Sample T Test
	1



	
	1- sample k – s
	

	
	Rank Case
	2

	
	Automatic Recode
	

	
	Independent Sample t Test
	 3

	
	K Independent sample
	

	
	Compute
	4

	
	Count
	

	
	Ascending Means
	5

	
	Ascending Counts
	

	
	Bonferroni
	6

	
	scheffe
	

	
	R (معامل الارتباط) 
	7

	
	R Square ( معامل التحديد) 
	

	
	الانحدار الخطي البسيط
	8

	
	الانحدار الخطي المتعدد
	

	
	One Way ANOVA
	9

	
	Two Way ANOVA
	

	
	Gender ="f" and jobcat = 3
	10

	
	Jobcat = 2 and edu ≥ 16
	


السؤال الرابع :إذا توفرت لديك المخرجات التالية , أجب عما يأتي :
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Dependent Variable: كمية الإنتاج

Bonferroni

2125

866.104

1.000

2264.5400

-2241.54

-2930

*

816.571

.005

-805.8135

-5054.19

-2125

866.104

1.000

2241.5400

-2264.54

-2942

*

645.556

.001

-1262.18

-4620.82

2930

*

816.571

.005

5054.1865

805.8135

2942

*

645.556

.001

4620.8169

1262.1831

(J)

الطريقة

2

3

1

3

1

2

(I)

الطريقة

1

2

3

Mean

Differe

nce

(I-J)

Std.

Error

Sig.

Upper

Bound

Lower

Bound

95% Confidence Interval

The mean difference is significant at the .05 level.

*. 


نوع الاختبار المستخدم:- ........................................................................................................... الفرضية الصفرية :-       ...........................................................................................................

الفرضية البديلة:-          ...........................................................................................................

قيمة مستوى المعنوية:-        ...........................................................................................................

القرار مع التعليق :-       ......................................................................................................................................................................................................................

أي طرق الإنتاج أفضل مع التعليق وماذا يعني الجدول الثاني :-............................................................................................................ .........................................................................................................
2- إليك مصفوفة الارتباط التالية و المطلوب الإجابة على الأسئلة التالية :
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 ماذا يعني الجدول التالي :-..............................

أوجد :-

 1-قيمة معامل الارتباط بين المتغيرين (الطول و العمر)............. نوعة وقوته...........  وهل الارتباط ذو دلالة إحصائية أم لا..............................

2-قيمة معامل الارتباط بين المتغيرين (الطول و الوزن)............. نوعة وقوته...........  وهل الارتباط ذو دلالة إحصائية أم لا..............................

3- 1-قيمة معامل الارتباط بين المتغيرين (العمر و الوزن)............. نوعة وقوته...........  وهل الارتباط ذو دلالة إحصائية أم لا..............................
السؤال الخامس :  إذا توفرت لديك النتائج التالية , فأجب عما يأتي :
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1- حدد المتغير التابع و المتغيرات المستقلة:- ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 2- معامل التحديد مع التفسير:- ................................................................................................................................................................................................................................
3- قيمة معامل الارتباط و نوعه وقوته:- ................................................................................................................................................................................................................................
4- معادلة انحدار المتغير التابع على المتغيرات المستقلة , و هل نموذج الانحدار جيد أم لا مع ذكر السبب :- ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
5- أي المتغيرات المستقلة سيبقى ضمن النموذج و أيها سيتم استبعاده مع ذكر السبب :-............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

2-  إذا كان لديك المخرجات التالية و المطلوب :
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اسم الاختبار المستخدم :-.......................................................................................................

الفرضية الصفرية:- .......................................................................................................

الفرضية البديلة:- .......................................................................................................

قيمة دالة الاختبار:- .......................................................................................................

قيمة مستوى المعنوية:- .......................................................................................................

القرار مع التعليق .......................................................................................................
السؤال السادس :
1- أذكر الحالات التي تستخدم فيها الاختبارات اللامعلمية
* 

* 

* 

*

2- أذكر أربع اختبارات من الاختبارات اللامعلميةمع المقابل لها  من الاختبارات المعلمية
*

*

*

*
3- أذكر شروط تعريف المتغيرات 

*

*

*

*

*

السؤال السابع :  إليك المخرجات التالية و المطلوب :-   
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اسم الاختبار المستخدم :-.......................................................................................................

الفرضية الصفرية:- .......................................................................................................

الفرضية البديلة:- .......................................................................................................

قيمة دالة الاختبار:- .......................................................................................................

قيمة مستوى المعنوية:- .......................................................................................................

القرار مع التعليق .......................................................................................................
متوسط الرواتب للذكور ................................. والفرق بين المتوسطين ......................

مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجـاح ،،،
[image: image31.png]


(
[image: image32.wmf] 


الامتحان النظري لنهاية الفصل الثاني من العام الجامعي (2007/2008)

الاسم/:...................................الرقم الجامعي: .................... المدرس:................

السؤال الأول : ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات التالية :
10. (        ) معادلة الانحدار الخطي المتعدد تستخدم للتنبؤ بقيمة المتغير المستقل إذا علمت قيمة المتغير التابع.

11. (        ) يمثل R_square نسبة التغير في المتغير التابع و التي تعود إلى التغير في المتغير المستقل وهو يساوي مربع معامل الارتباط.

12. (        ) يمكن استخدام اختبار 1_ sample test  سواء كانت البيانات تتبع التوزيع الطبيعي أم لا .
13. (        ) مرور الخط المستقيم في لوحة الانتشار بجميع النقاط يعني أن العلاقة بين المتغيرين تامة سواء أكانت عكسية أو طردية.

14. (        ) يتم الحصول على قيمة الوسط الحسابي والوسيط والقيم المعيارية من خلال الأمر Frequencies أو Descriptive .
15. (        ) يستخدم اختبار Mann Whitney لدراسة الفرق بين عدة متوسطات مستقلة في الاختبارات اللامعلمية.
7 . (        ) إذا كانت قيمة sig في جدول  ANOVA المتعلق بتحليل الانحدار أقل من 5% فهذا  يدل على أن النموذج غير جيد للتنبؤ .

8 . (        ) يمكن أن تنص الفرضية البديلة في تحليل التباين الاحادي على وجود متوسطين غير متساويين على الأقل.
9 . (        ) تتراوح قيم معامل الارتباط بين (1- , 1) بينما تتراوح قيمة معامل التحديد كذلك بين (1, -1)

10 . (        ) يمكن عرض البيانات المتعلقة بمعدلات ضغط الدم من خلال الرسم البياني Histogram 
11 . (        ) نافذة Variable View هي شاشة لتفريغ البيانات .

12 . (        ) يستخدم الأمر Compute لإجراء بعض العمليات الحسابية للمتغيرات الكمية حيث تظهر النتائج في متغير جديد بالإضافة إلى ظهورها في ملف المخرجات .

13 . (        ) لاختيار الموظفين الذين تعلموا بين 18 سنة و 20 سنة يمكن إتباع الصيغة التالية range(18,20)
14 . (        ) يتأثر المتغير التابع بالمتغير المستقل بينما يؤثر المتغير المستقل على المتغير التابع .

15 . (        ) إذا كان الوسيط في الرسم Box Plots  أقرب إلى القمة فهذا يعني أن التوزيع ملتوي نحو اليسار

16 . (        ) يستخدم Use filtered Variable لتصفية الخلايا المطلوبة حيث يعمل على تصفية القيم المفقودة والخلايا التي تحتوي القيمة صفر

17 . (        ) يمكن تسمية ملف البيانات في برنامج Spss بنفس اسم ملف المخرجات .

18 . (        ) يشترط في حالة اختبار Paired Sample T test تساوي حجم العينتين .

السؤال الثاني : أختر الاجابة الصحيحة مما يأتي :

1- لدراسة تأثير متغير مستقل من  نوع وصفي على متغير أخر  تابع من نوع كمي نستخدم الأمر  :

أ- independent sample T Test                     ب- K independent sample Test

ج- Mann Whitney                                    د – لا شيء مما سبق
2- اختبار one sample t test من ضمن الاختبارات المعلمية , يستخدم لمعرفة وسط مجتمع يساوي قيمة ثابتة أم لا , أما الاختبار البديل له في الاختبارات الغير معلمية هو : 

أ- Two independent sample t test                 ب- sign test
ج- Mann Whitney                                    د- kruskal Wallis
3- الشكل الذي يتم من خلاله رسم العلاقة  بين المتغيرات في نموذج الانحدار يسمى :

أ- Box Plots                                       ب- Scatter plots
ج-                                           Stem and leafد- جميع ما سبق
4- الاختبار المستخدم لمعرفة هل البيانات تتبع التوزيع الطبيعي أم لا  :

أ- 1_Sample Test                                      ب- 1_Sample T Test
ج- 1_Sample k. s                                      د- one sample T Test
5- يستخدم اختبار Bonferroni لإجراء المقارنات المتعددة للأوساط الحسابية في حالة   :- 

أ- تساوي حجوم العينات                                    ب- عدم تساوي حجوم العينات                                       
ج- (أ , ب) معاً                                             د- جميع ما سبق
6- إذا كانت قيمة معامل الارتباط تساوي 0.90 فإن معامل التحديد يساوي  :-

أ-                                                                                       0.81ب- 1.8
ج- 
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7- يعتبر متغير لون البشرة :-
أ- Ordinal

ب- Nominal

ج- Scale

د- لا شيء مما سبق
8- يستخدم اختبار Chi-Square لمعرفة العلاقة بين متغيرين :

أ- وصفيين

ب- كميين 
                ج- )أ, 
ب)
       د- لا شيء مما سبق
9- لتغيير الخطوط والتحكم في حجمها نستخدم :

أ – Find
    ب- Font  
              ج- Fond 
           د- لا شيء مما سبق
10- إذا كانت قيمة معامل الارتباط بيرسون 0.99- فهذا يعنى :

أ – ارتباط طردي قوي                            ب-  ارتباط عكسي قوي 

ج- ارتباط طردي تام                              د- لا شيء مما سبق
11- لاختيار الموظف الذي يعمل في وظيفة كاتب أو مدير يستخدم الصيغة التالية  : -

أ- Jobcat = 1 &  3                            ب- Jobcat = 1 or  2           
ج- Jobcat = 1 |  3                             د- لا شيء مما سبق

12- في حالة حجم العينات الصغيرة , فللمقارنة بين الوسط الحسابي لمجتمعين فإننا نستخدم اختبار :

أ- independent sample T Test                     ب- K independent sample Test

ج- Mann Whitney                                    د- kruskal Wallis
السؤال الثالث :أذكر الفرق بين كل مما يأتي 
	
	1- Sample T Test
   
	1



	
	1- Sample K.S 

	

	
	In to Same Variable 


	2

	
	In to different Variable

	

	
	Mann Whitney

	3

	
	K Independent sample


	

	
	Frequency   

 
	4

	
	Explore 


	

	
	Bonferroni


	5

	
	Scheffe


	

	
	R


	7

	
	R  Square


	

	
	Simple Regression


	8

	
	Multiple Regression


	


السؤال الرابع
إذا كان لديك الاستبانة التالية :
	الجنس:
	ذكر 
	أنثى
	
	

	الحالة الاجتماعية: 
	أعزب 
	متزوج
	أرمل 
	مطلق 

	المؤهل العلمي: 
	دبلوم 
	بكالوريوس
	ماجستير 
	دراسات عليا

	مجال العمل: 
	حكومي 
	خاص 
	
	

	الراتب الشهري :
	...................
	
	
	

	الراتب الشهري بعد تطبيق قانون الخدمة المدنية: 
	...................
	
	
	

	الاستهلاك الشهري :
	....................
	
	
	

	عدد أفراد الأسرة :
	...................
	
	
	


1- اختبر الفرضية القائلة بأن رواتب الموظفين والموظفات متساوية .
2- اختبر هل قانون الخدمة المدنية كان فعالاً في زيادة الراتب الشهري للموظفين (على فرض أن البيانات لاتخضع للتوزيع الطبيعي ).

3- اختبر الفرضية القائلة بأن المؤهلات العلمية مستقلة عن الجنس.
4- اختبر الفرضية القائلة بأنه لايوجد فروق ذات دلالة إحصائية في الاستهلاك الشهري  يعزى للحالة الاجتماعية (على فرض أن البيانات لاتخضع للتوزيع الطبيعي ).
5- معامل الارتباط بين الاستهلاك الشهري وعدد أفراد الاسرة وهل الارتباط دال أم لا.
6- أ) أكتب معادلة خط  انحدار الاستهلاك على الراتب الشهري 
       ب) إذا كانت قيمة الدخل(( 2000 فكم قيمة الاستهلاك 
       ج) أكتب معامل التحديد مع التفسير 

       د) هل معادلة متغير الدخل جيد أم لا .
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مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجـاح ،،،
مدرسو المساق:
أ. محمد بربخ                     أ. ربيع عوض                   أ.رهام شراب

(
                  (







          
اسم الطالب/ة : ……………………..………… الرقم الجامعي : ………………… الشعبة:.............
السوال الاول:- 

تقدم شخصان إلى وظيفة في شركة معينة , فقررت الشركة اجراء مقابلة مع الشخصين على أن يقوم بالمقابلة 12 شخصاً من مجلس إدارة الشركة , بحيث يضع كل منهم علامة من المتقدمين وكانت النتائج كالتالي :
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	رقم المقابل

	8
	7
	5
	6
	6
	7
	8
	8
	6
	5
	7
	10
	المتقدم الاول

	6
	5
	3
	7
	3
	7
	5
	7
	6
	7
	5
	8
	المتقدم الثاني


هل تبين النتائج افضلية لأحد المتقدمين بناء على عدد المقابلين الذين يفضلون أحد المتقدمين على الآخر عند 0.05
السوال الثاني:- 

	
	70
	56
	65
	56
	55
	53
	80
	T1

	
	38
	34
	29
	46
	44
	22
	56
	T2

	47
	54
	21
	35
	53
	41
	52
	58
	T3


لمقارنة ثلاثة أنواع من الأدوية لمعالجة الصداع , أخذت مجموعة من 22 شخصاً يعانون من الصداع وقسموا عشوائياُ إلى ثلاثة مجموعات , وأعطيت كل مجموعة نوعاً من الأدوية وتم رصد زمن الشفاء بالدقائق وكانت النتائج كمايلي:

هل تعطى البيانات دليلاً كافياً علىوجود فروقات بين الأدوية الثلاثة على مستوى دلالة 0.05

السؤال الثالث:-

يبين الجدول التالي أسعار منازل سكنية متساوية المساحة ومتشابهة في نوع البناء وجودته, كما يبين بعدها عن مركز المدينة:
	المنازل السكنية

	6
	5
	4
	3
	2
	1
	المنزل

	34000
	27000
	48000
	55000
	50000
	75000
	السعر 

	15
	16
	13
	11
	11
	10
	البعد عن المدينة


1- إيجاد الارتباط بين المتغيرات مع تفسيرها, وهل يوجد ارتباط ذو دلالة إحصائية بين المتغيرات عند مستوى 5%.

2-إيجاد معادلة نموذج خط الإنحدار للمتغيرات مع تفسير النتائج التى حصلت عليها وهل النموذج يمر بنقطة الأصل أم لا.

السؤال الرابع:-
ترغب شركة في أختبار مدى اهتراء نوعين من اطارات السيارات لهذا قامت الشركة بتركيب هذه الاطارات على 7سيارات بحيث كانت الاطارات على احدى الجهتين من النوع الأول والجهة الاخرى من النوع الثاني وبعد استعمالها نفس المسافة تم قياس مقدار الاهتراء  في اطارات السيارات فحصلت الشركة على النتائج التالية :

	
	السيارة

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	النوع الأول
	3.8
	4.5
	7.7
	6.8
	7.2
	6.7
	5.3

	النوع الثاني 
	4.6
	5.2
	7.1
	6.5
	7.3
	7.0
	5.5


أختبر الفرضية القائلة بأن النوع الأول أكثر فاعلية من النوع الثاني عند مستوى دلالة 0.05 إذا كانت البيانات (لاتخضع للتوزيع الطبيعي)

السؤال الخامس :-
يبين الجدول التالي نتائج  تجربة عسكرية لمقارنة دقة التصويب للجنود على هدف معين تم تدريب الجنود عل ثلاثة دورات ويرمز للدورة A  وتم التدريب على أنواع مختلفة من السلاح ويرمز للسلاح  Bوالوقت اللازم هو C

	A3
	A2
	A1
	نوع الدورة                 نوع السلاح  الوقت 
الوقت اللاازم   B/C

	6,8,7,5
	8,6,6,7
	9,6,8,5
	B1
	C1

	8,9,7,5
	8,6,8,7
	7,6,6,5
	B2
	

	7,8,9,7
	7,7,9,7
	6,5,8,9
	B3
	C2


1- إذا كانت البيانات (لاتخضع للتوزيع الطبيعي) هل تعطي البيانات دليلاً واضحاً على اختلاف معدل الجنود في الدورات الثلاثة عند مستوى دلالة 0.5
2- هل هناك فروق ذات دلالة إحصائية بين متوسطات الجنود تعزى لكل من الدورات ونوع السلاح عند مستوى دلالة 0.05
3- هل ترى أن هناك تفاعل بين الدورات ونوع السلاح .
السؤال السادس :-
للمقارنة بين أعداد البكتيريا في وحدة الحجم في مياه بحيتريتن أخذت باحثة عينة عشوائية من البحيرة  A,B  فوجدت أعداد البكتيريا كالتالي: 
	اعداد البكتيريا في البحيرة  A

	200
	207
	175
	180
	201
	198
	197
	205
	193

	اعداد البكتيريا في البحيرة B  

	205
	140
	170
	208
	212
	203
	125
	210
	217


1- فترة الثقة 90% لمعدل عدد البكتيريا الحقيقي في البحيرة A  وكذلك مقايس النزعة والتشتت للبحيرة  B  

2- هل تستطيع أن تستنتج أنه لايوجد فروق ذات دلالة إحصائية بين معدلات أعداد البكتيريا عند مستوى 0.05 وكذلك إذا البيانات (لاتخضع للتوزيع الطبيعي)
السؤال  الثامن :-

عند سؤال 200 شخص عن نوعين من التلفزيونات A , B  أجاب 110 أنهم يفضلون النوع B 50 يفضلون النوع A

و20 لم يفضلوا التلفزيون A  هل تستطيع أن تستنتج أنه لا يوجد فرق في آراء المفضلين عند 0.05

السؤال التاسع:-

على فرض أنه  تم تغذية 18 دجاجة بالهرمونات و 18 بالأعلاف , و حين تم وزن كل دجاجة  كانت البيانات مقدرة بالكيلو جرامات كالتالي:

	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	الدجاجة 

	1.25
	1.35
	1.57
	1.31
	1.39
	1.47
	1.54
	1.05
	1.53
	التغذية بالهرمونات

	1.56
	1.11
	1.08
	1.49
	1.49
	1.51
	1.33
	1.56
	1.58
	

	1.19
	1.45
	1.08
	1.35
	1.32
	1.24
	1.63
	1.40
	1.36
	التغذية بالأعلاف

	1.59
	1.33
	1.37
	1.59
	1.42
	1.36
	1.47
	1.51
	1.44
	


1- إذا كان لديك البيانات التالية فهل تستطيع أن تستنتج أن تغذية الدجاج بالهرمونات يعطي إنتاجاً أعلى من التغذية بالأعلاف.

2- اختير الفرضية القائلة بأن وزن إنتاج الدجاج التي تم تغذيتها بالأعلاف =1.35 كجم

3- ها تستطيع ان تستنتج أن البيانات التالية (لاتخضع للتوزيع الطبيعي).

السؤال العاشر :-

من خلال ملف الموظفين المطلوب :

	المطلوب
	الصيغة                                                                      
	العدد

	الموظفين الذين هم برتبة مدير ولديهم خبرة أكثر من 12 سنة
	
	

	الموظفين الذين هم من الأقليات ولكنهم برتبة مدير 
	
	

	الموظفين الذين تعلموا (12-20)
	
	

	الموظفين الذين يعملون أكثر من 6 سنوات
	
	

	الموظفين الذين يتقاضون راتب أكثر من 40000$ ولكنهم ليسوا من الأناث
	
	


   ملاحظة : المطلوب حل 8 أسئلة فقط .
   مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح





                  (







          
اسم الطالب/ة : ……………………..………… الرقم الجامعي : ………………… الشعبة:.............
   ملاحظة(1) : المطلوب حل 8 أسئلة فقط .
                                 ملاحظة(2):الحل عند مستوى دلالة 0.05
السؤال الاول:- 

يمثل الجدول التالي قيم ضغط الدم لمجموعتين من الرجال الاولى تضم رجالاً أعمارهم تترواح بين 25-23 والمجوعة الثانية تضم رجالاً تترواح اعمارهم بين 42-40 :

	الرقم
	قيم ضغط الدم

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	المجموعة الأولى
	95
	100
	100
	105
	106
	108
	110
	110
	115
	120
	118
	148
	150

	المجموعة الثانية 
	108
	110
	110
	114
	114
	116
	120
	126
	152
	148
	142
	130
	130


هل تعطى هذه البيانات دليلاً كافياً على أنه لايوجد فروق ذات دلالة إحصائية في معدلات ضغط الدم يعزى للمجموعة التي ينتمي إليها الرجل (البيانات لا تخضع للتوزيع الطبيعي).
السؤال الثاني:- 

أخذت عينة عشوائية مقدارها 800 شخص تم استطلاع آرائهم حول قضية التهدئة مع الجانب الصهيوني فتبين أن ما نسبته 60% من الذين ينتمون إلى الحركات الفلسطينية(الفصائل) فتبين منهم ان مانسبته 10% يؤيدون التهدئة مع الجانب الصهيوني والباقي رافضاً للتهدئة وباقي العينة من المستقلين فتبين ان مانسبته 40% يؤيدون التهدئة والباقي رافضاً لها  اختبر الفرضية القائلة بأن الآراء حول قضية التهدئة مستقلة عن الانتماء الفصائلي من عدمه .

السؤال الثالث:- 

يمثل الجدول التالي علامات 10 طلاب في امتحانين متشابهيين تقدم لهم الطلبة في يوم حار ولقد عقد الامتحان الاول في قاعة مكيفة و الثاني في قاعة غير مكيفة  

	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	الطالب

	79
	94
	79
	95
	79
	88
	76
	63
	90
	62
	 الامتحان الاول

	87
	92
	85
	87
	92
	94
	62
	60
	92
	94
	الامتحان الثاني


اختبر الفرضية القائلة بأن القاعات المكيفة كانت لها فعالية أكثر من القاعات الغير مكيفة . 

السؤال  الرابع :-

يبين الجدول التالي حجم الواردات الفلسطينية (بالمليون دولار) مقابل قيم الدخل القومي الفلسطيني(بالمليون دولار) خلال 6 سنوات الماضية فأن الجدول التالي يوضح تلك القيم   

	المنازل السكنية

	6
	5
	4
	3
	2
	1
	السنوات

	36
	35
	34
	32
	25
	20
	حجم الواردات

	250
	230
	180
	220
	120
	100
	الدخل


1- إيجاد معامل الارتباط بين حجم الواردات الفلسطينية والدخل القومي , وهل يوجد ارتباط ذو دلالة إحصائية بين حجم الواردات الفلسطينية والدخل القومي .

2-إيجاد معادلة نموذج خط إنحدارالدخل على الواردات 

3- تقدير حجم الواردات إذا كان الدخل القومي (220) والخطأ المعياري في التقدير .

4- هل  معادلة نموذج خط الانحدار تمر بنقطة الاصل وهل متغير الدخل القومي جيد أم لا .

السؤال الخامس :-

الجدول التالي يوضح أوزان الدجاج (بالاونصات ) باستخدام ثلاثة أنواع من الأعلاف كمايلي:

	C
	B
	A

	12,10,13,10,
	5,7,3,9
	11 ,6,8,7,


1-  هل البيانتا تعطي دليلاً كافياً علىوجود فروقات بين الأدوية الثلاثة. 

2- أى الأنواع من الأعلاف يعتبر أفضل .

السؤال السادس :-

يبين الجدول التالي نتائج  تجربة عسكرية لمقارنة دقة التصويب للجنود على هدف معين تم تدريب الجنود على ثلاثة دورات ويرمز للدورة A  
	A3
	A2
	A1

	6,8,7,5
	8,6,6,7
	9,6,8,5

	8,9,7,5
	8,6,8,7
	7,6,6,5

	7,8,9,7
	7,7,9,7
	6,5,8,9


4- هل تعطي البيانات دليلاً واضحاً على اختلاف معدل الجنود في الدورات الثلاثة ( البيانات التالية لاتخضع للتوزيع الطبيعي )
السؤال السابع :

إذا كانت لديك البيانات  التالية المتعلقة بالحالة الاجتماعية كالتالي :

	التصنيف
	أعزب
	متزوج
	مطلق
	أرمل

	العدد
	5
	10
	5
	2

	الاوزان 
	75
	82
	80
	86


المطلوب:

1- إيجاد الانحراف المعياري ومعامل الالتواء للاوزان .                2-إيجاد الوسيط والمنوال للاوزان   .

3-  إيجاد القيم المعيارية  و فترة الثقة 98% والوسط الحسابي والربيعات للاوزان  

5 – إيجادالانحراف الربيعي وتمثيل البيانات عبر صندوق , Box plots واختبر الفرضية القائلة بان معدل الاوزان يساوي80 درجة.

السؤال الثامن :

 الجدول التالي  يوضح علامات الطلبة في كلية التجارة باستخدام طريقتين للتدريس هما الطريقة العملية والنظرية 

	87
	76
	72
	82
	75
	65
	70
	الطريقة العملية 

	89
	84
	96
	94
	90
	82
	80
	

	83
	87
	66
	76
	88
	74
	85
	الطريقة النظرية 

	80
	92
	91
	90
	89
	73
	85
	


1- هل التباين متجانس أم لا.

2-إذا كان لديك البيانات التالية فهل تستطيع أن تستنتج لايوجد فروق ذات دلالة إحصائية بين درجات الطلبة تعزى للطريقة المستخدمة .

السؤال التاسع:-

أخذت عينة عشوائية لمعرفة  معدل ضغط الدم  عند مجموعة من المصابين بمرض ضغط الدم وكان الجدول التالي يوضح المعدلات:

	ضغط الدم 

	200
	207
	175
	180
	201
	198
	197
	205
	193

	

	205
	140
	170
	208
	212
	203
	125
	210
	217


1- هل البيانات التالية تخضع للتوزيع الطبيعي أم لا.

2- من النتائج السابقة  التى حصلت عليها في السؤال الاول أختبر الفرضية القائلة بأن متوسط معدل ضغط الدم =170 
السؤال العاشر:

اذا كان لديك الجدول التالي يوضح كمية الوقود التي تدخل قطاع يومياً قبل القرار الصيهوني بتخفيض كمية الوقود  علماً بأن الكمية (بمئات الالاف اللترات ) وبعد القرا ر:  

	قبل القرار الصهيوني 

	200
	207
	175
	220
	201
	298
	205
	205
	197

	بعد القرار الصيهوني 

	190
	140
	170
	165
	152
	103
	125
	210
	177


1- هل البيانات التالية تعبر عن فعالية القرار الصهيوني في تخفيض كمية الوقود اذا كانت البيانات التالية لا تخضع للتوزيع الطبيعي.
                  
(

امتحان نصف الفصل الأول من العام الجامعي (2007/2008)
اسم الطالب: ……………………….................…. الرقم الجامعي : ……...........… الشعبة:.......
السؤال الأول: أسئلة الصواب والخطأ:





(5 درجات)


	1.
	(     )
	يمكن أن نعرف القيم المفقودة من خلال الأمر Missing Values وذلك في حالة المتغيرات الوصفية.

	2.
	(     )
	لمعرفة العلاقة بين متغيرين وصفيين يستخدم اختبار Chi-Square .

	3.
	(     )
	إذا كانت قيمة Sig= 0.005 فهذا يعني رفض الفرضية البديلة وقبول الفرضية الصفرية.

	4.
	(     )
	الصيغة التي يتم فيها اختيار الموظفين الذين تعلموا ما بين 16 سنة و 18 سنة           Any (educ,16,18)

	5.
	(     )
	يستخدم الأمر Compute لإجراء العمليات الحسابية بناءً على معادلة رياضية ولايكون إلا في المتغيرات الكمية.

	6.
	(     )
	يستخدم الأمر Rank Cases لإعطاء رتب لقيم المتغير وذلك في متغير جديد يحمل نفس الاسم مسبوق بحرف (R) ويظهرذلك في ملف المخرجات.

	7.
	(     )
	الأمر M. estimator يختص بإيجاد التوقعات المختلفة لقيم الوسط الحسابي.

	8.
	(     )
	Q2 هي القيمة التي يقل عنها 75% من المشاهدات بعد ترتيبها تصاعدياً.

	9.
	(     )
	يمكن عمل رسم بياني Histogram للمتغيرات الوصفية والرقمية.

	10.
	(     )
	لتطبيق الأمر Recode  على نفس المتغير نختار الأمر Into Same Variable حيث يتم الاحتفاظ بالمتغيرات الأصلية.


السؤال الثاني: ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة:




(5 درجات)


1. جميع ما يلي من مقاييس التشتت ما عدا:

أ- Std. deviation

ب- Variance
ج- Range

د- Mode
2. القيمة التي تتوسط عدة قيم مرتبة تصاعدياً تسمى:

أ- Mean

ب- Mode 
ج- Median


د- Range
3. إذا كان Variance لمتغير يساوي 4 فإن Std. Deviation يساوي:

أ- 3

ب- 8

ج- 2


د- 4

4. يعتبر متغير المنطقة متغير: 

أ- Ordinal

ب- Nominal

ج- Scale

د- لا شيء مما سبق

5. يصلح أن يكون التالي اسم متغير:

أ- 1gender

ب- gender 1

ج- gender.

د- and
6. لاختيار الموظفين من الإناث ومدراء نكتب الصيغة التالية:

أ- gender=f&jobcat=3 


ب-gender=f&jobcat="3" 
ج-gender="f"&jobcat="3" 

د- لا شيء مما سبق

7. لاختيار حالات بنسبة مئوية تقريبية من الأمر Select Casesننظر إلى:

أ- Random Sample
    ب- Approximately   ج- Exactly
 د- based on time

8. إذا كان الوسيط أقرب إلى الربيع الأول يكون التوزيع:

أ- موجب الالتواء
ب- سالب الالتواء
ج- معتدل التوزيع
د- لا شيء مما سبق

9. يمكن إجراء العمليات الحسابية على المتغيرات:

أ- الكمية

ب- الوصفية

ج- أ و ب معاً

د- كل ما سبق

10- يمكن عرض البيانات المتعلقة بالإدخارات لموظفي الجامعة الإسلامية عن طريق:

أ- Histogram
ب- Bar

ج- Pie

د- كل ماسبق

السؤال الثالث: أجب عن الأسئلة التالية:





(5 درجات)
إذا كان لديك البيانات التالية:

	Std. Error
	Statistic
	
	
	Gender

	3.378
	78.90
	
	Mean
	Marks       Male

	
	71.26
	Lower Bound
	95% Confidence
	

	
	79.46
	Upper Bound
	Interval for Mean
	

	
	
	
	
	

	
	79.06
	
	5 % Trimmed Mean
	

	
	10.682
	
	Std. Deviation
	

	
	95
	
	Maximum
	

	
	35
	
	Range
	

	0.687
	-0.164
	
	Skewness
	

	1.334
	-0.524
	
	Kurtosis
	


	Percentiles
	

	95
	90
	75
	50
	25
	10
	5
	Gender

	
	94.50
	88.50
	77.50
	71.50
	61.00
	60.00
	Marks   Male



من خلال النتائج أعلاه المطلوب الإجابة عن التالي:

1- نوع الرسم البياني.....................................................

2- أكبر قيمة ..............................................................
3- الربيع الثالث...........................................................
4- أقل قيمة ...............................................................
5- الوسيط ................................................................
6- الخطأ المعياري للالتواء ..............................................
7- معامل التفرطح .......................................................
8- الحد الأعلى لفترة الثقة ..............................................
9- التباين .................................................................
10- ماذا يعني Interquartile Range  وما قيمته ..............................................................................................................................................................................................
11- ماذا يعني 5 % Trimmed Mean وما قيمته ..............................................................................................................................................................................................
السؤال الرابع: 








(5 درجات)

أجريت دراسة لمعرفة آراء الناس حول تقديم التلفاز لبرامج العنف حيث صنفت عناصر العينة حسب الجنس وحسب الإجابة على السؤال هل ترى أن هناك علاقة بين العنف في برامج التلفاز وانتشار الجريمة، وهل تدل البيانات على فرق بين آراء الذكور والإناث. 


فإذا كانت النتائج حسب الجدول التالي:

Chi-Square Test

	
	Value
	df
	Asymp. Sig.

(2-sided)

	Pearson Chi-Square
	42.946a
	4
	.000

	Likelihood Ratio
	45.000
	4
	.000

	N of Valid Cases
	410
	
	


لاختبارما إذا كانت الآراء مستقلة عن الجنس عند مستوى دلالة 0.05 حصلنا على النتائج الموجودة في الجدول أعلاه والمطلوب الإجابة على الأسئلة التالية:

1- اسم الاختبار ..................................................................................

2- قيمة دالة الاختبار ............................................................................
3- الفرضية المبدئية .............................................................................
4- الفرضية البديلة ..............................................................................
5- قيمة مستوى المعنوية (الدلالة) ...............................................................
6- درجات الحرية ................................................................................
7- القرار مع التعليق..............................................................................

السؤال الخامس: 







(10 درجات)

أذكر الفرق بين كل مما يأتي:

	1
	One Sample T Test
	

	
	Chi-Square
	

	2-
	Random Sample of cases
	

	
	Based on time or case range
	

	3-
	Recode into same variables
	

	
	Recode into different variables
	

	4-
	H0
	

	
	H1
	

	5-
	Filtered
	

	
	Deleted
	


مدرسوا المساق:

ا- أ. محمد بربخ.

2- أ. ربيع عوض.

مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجـاح ،،،
                  (







          

امتحان أعمال  الفصل الثاني   2006 – 2007
اسم الطالب/ة : ……………………..………… الرقم الجامعي : ………………… المدرس:.............
السؤال الأول : ضع/ي دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في كل من العبارات التالية:

1- ايجاد المقاييس الاحصائية لمتغير رقمي وفقا لمتغير وصفي يتم  من خلال الأمر  : 

	1-  Frequency
	2-  Descriptive
	3- Explore
	4- Gross tabs


2- لاختيار حالات في برنامح  SPSSنستخدم الأمر التالي :

	1- Sort Cases
	2- Insert Cases
	3- Select Cases       
	4-Select Variable


3- الأمر الذى يستخدم لرسم لوحة الانتشار بين المتغيرات ولمعرفة نوع ودرجة هذه العلاقة هو : 
	1-  Scatter
	2- Stacked  
	3- Clustered
	4-Multiple


4-الأمر الذى يستخدم لاختيار نسبة مئوية تقريبية من الحالات هو : 

	1- Approximately 
	2- Exactly  
	3- Random Sample
	4-Range


5- يستخدم الامر التالي لترتيب قيم المتغير ترتيبا تصاعديا أو تنازليا ويظهر في ملف المخرجات :

	1- Recode 
	2- Rank Cases 
	3- Automatic Cases
	4- Automatic Recode


6- من خلال الأمر التالي يتم الحصول على القيم المعيارية : 
	1- Descriptive  
	2- Explore  
	3- Gross tabs
	4- Frequency


7-يعتبر متغير مكان الولادة :

	1- Scale
	2-  Ordinal
	3- Nominal
	4- Date


8- أحد الأوامر التالية  يعبر عن قيمة الانحراف الربيعي :

	1- Interquartile Range           
	2- Qultiers  
	3- Quartile
	4-Devison 


9- إذا كانت جميع النقاط تقع على خط مستقيم في لوحة الانتشار فإن الاتباط يساوي :

	1- 1
	2-0  
	3- 0.9
	4-0.8 


10- الأسماء التالية تعتبر أسماء لمتغيرات ما عدا:
	1- Gender1 
	2- Gender. 
	3- Gender$
	4-gender 


السؤال الثاني :- 
1- أذكر الفرق بين كلا مما يأتي :

Variables String  – 1 :........................................................................................

..................................................................................................................... …………………………….………………………………………… :Variables numeric 
....................................................................................................................
2- Compute:.................................................................................................

Count       :....................................................................................................

Clustered -3  :.............................................................................................
Stacked      :.................................................................................................
4- Skewness   :.................................................................................................

Kurtosis:.................................................................................................

5-age>22 & age<27 :......................................................................................

    age>=22&age<=27 :...................................................................................

Rank Cases -6:.............................................................................................

Automatic Recode    :.....................................................................................
2- أذكر شروط تسمية المتغيرات  

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال الثالث :- 
1- إذا كان لديك النتائج التالية أجب عن الاسئلة التالية :
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1- نوع الاختبار المستخدم .....................................................................................
2- الفرضية المبدئية ..........................................................................................
3- الفرضية البديلة ...........................................................................................
4- قيمة  دالة الاختبار الحسابية  ..............................................................................
5- درجات الحرية .............................................................................................
6- .............................................................................................................
7- قيمة مستوى الدلالة......................................................................................... 
8- القرار مع التعليق ..........................................................................................

............................................................................................
2- إذا علمت أن المغير life  يمثل نوع نمط السلوك في الحياة والمتغير happy يمثل درجة السعادة
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لاختبار  ما إذا كان happy   مستقل عن life   عند مستوى دلالة 0.05  حصلنا على النتائج الموجودة في الجدول العلوي، اعتمادا على هذه النتائج أجب عن الاسئلة التالية :
1- نوع الاختبار المستخدم .....................................................................................
2- الفرضية المبدئية ...........................................................................................
3- الفرضية البديلة .............................................................................................
4- قيمة دالة  الاختبار الحسابية .............................................................................
5- درجات الحرية ............................................................................................
6- قيمة مستوى الدلالة........................................................................................ 

     7- القرار مع التعليق ..........................................................................................

                             ........................................................................................
مع تمنياتي لكم بالتوفيق ،،،
بسم الله الرحمن الرحيم
الجامعة الإسلامية – غزة                                                             المساق : الحاسوب و تحليل البيانات

كلية التجارة                                                                               الزمن : ساعتان

قسم الاقتصاد و العلوم السياسة                                                      المدرس : ربيع عوض 
الامتحان العملي النهائي في مساق الحاسوب وتحليل البيانات للفصل الأول للعام الدراسي 2007/2008م
الاسم..............................................الرقم الجامعي........................

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الأول :(10 درجات)                  (استخدم مستوى دلالة 0.05 لحل جميع الأسئلة)

إذا توفرت لديك البيانات التالية عن كمية الإنتاج بالوحدة التي ينتجها عشرة عمال حيث تم رصد ساعات العمل لكل عامل و كمية إنتاجه:

	ساعات العمل (X)
	8
	10
	7
	9
	9
	9
	6
	10
	8
	5

	كمية الإنتاج (Y)
	500
	520
	400
	380
	470
	300
	450
	390
	390
	270


المطلوب :

* الوسط الحسابي لـ x                                               * الانحراف المعياري لــ y 

* الوسيط لـــ y                                                        * الانحراف الربيعي لــ x

* معامل الارتباط بين (x , y ) و نوعه                       * معامل الالتواء لــ X  و نوعه

* معادلة انحدار كمية الإنتاج Y على ساعات العمل X    * تقدير كمية الإنتاج لعامل يعمل 11 ساعة                               

 السؤال الثاني (10 درجات)

 لدراسة العلاقة بين الدخل والسعر والكمية المطلوبة تم الحصول على البيانات التالية :

	الكمية المطلوبة
	8
	5
	6
	9
	4
	2
	7
	8

	السعر
	10
	9
	8
	9
	13
	11
	8
	7

	الدخل
	1500
	1150
	2000
	2000
	1800
	1000
	1600
	1350


المطلوب :
* معامل الارتباط مع التفسير              * معادلة انحدار الكمية المطلوبة على كل من الدخل و السعر

* معامل التحديد مع تفسير إجابتك        * قدر الكمية المطلوبة لشخص دخله 1660  والسعر يساوي 12 

* وضح أي المتغيرات سيبقى ضمن النموذج و أي المتغيرات سيتم استبعاده مع تفسير إجابتك

السؤال الثالث :(7 درجات)

الجدول التالي يبين مقاومة أربع أنواع من الأسلاك (A , B, C , D) لكل وحدة طول :

	A
	B
	C
	D

	23
	32
	29
	27

	52
	31
	27
	41

	23
	32
	26
	30

	25
	32
	30
	29

	41
	
	29
	

	23
	
	
	

	46
	
	
	


المطلوب :

* هل توجد فروق معنوية بين متوسطات مقاومة الأنواع الأربعة  

* إذا وجدت فروق فأي الأسلاك أكثر مقاومة .
السؤال الرابع :(7 درجات)

تم تقسيم 20 طالباً إلى عشرة أزواج حسب درجة ذكائهم بحيث أن طالبا كل زوج لهما نفس الذكاء تقريبا و تم اختيار طالباً من كل زوج عشوائياً لتشكيل شعبة لإعطائهم محاضرات في الإحصاء من قبل أستاذ المادة مباشرة بينما بقية الطلبة ( أيضاً سيكون طالباً من كل زوج) فقد تم إعطاؤهم محاضرات في الإحصاء بواسطة منهاج مبرمج بالتلفزيون و بعد انتهاء الفصل الدراسي تم إعطاؤهم نفس الامتحان فكانت النتائج كالتالي :

	طريقة المحاضرين
	81
	60
	90
	73
	84
	70
	91
	63
	80
	82

	طريقة التلفزيون
	76
	56
	80
	60
	90
	68
	82
	66
	77
	81


المطلوب :

هل يوجد فرق معنوي بين معدل درجات الطلاب في الطريقتين بفرض أن البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي .

السؤال الخامس :(5 درجات)
في اختبار الطباعة تم رصد عدد الكلمات التي يطبعها عشر موظفين ( سكرتير ) و عشرة موظفات      ( سكرتيرة ) في الدقيقة فكانت النتائج كالتالي :

	سكرتير
	55
	50
	45
	30
	52
	47
	27
	40
	35
	30

	سكرتيره
	50
	45
	60
	45
	40
	35
	35
	55
	40
	35


المطلوب :

اختبر ما إذا كان هناك فروق معنوية بين معدل الكلمات يعزى إلى عامل الجنس بفرض أن البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي .
السؤال السادس :(6 درجات)

أجريت دراسة لاختبار ما إذا كانت طريقة النظر عند التصويب على هدف معين لها أثر في إصابة الهدف أم لا , وأجريت التجربة بتجزئة مجموعة من المتدربين إلى ثلاث مجموعات خضعت كل منها للبرنامج نفسه باستثناء أن أفراد المجموعة الأولى كانوا يفتحون عينيهم الاثنين عند الإطلاق على الهدف و أفراد المجموعة الثانية يفتحون اليمنى فقط عند الإطلاق و أفراد المجموعة الثالثة يفتحون العين اليسرى فقط , والجدول التالي يمثل عدد الإصابات 
	المجموعة الأولى
	16
	14
	6
	11
	20
	21

	المجموعة الثانية
	12
	10
	18
	12
	14
	

	المجموعة الثالثة
	10
	17
	16
	13
	
	


المطلوب :

هل تعطي هذه البيانات دليلاً كافياً لرفض الفرضية التي تقول أن الطرق الثلاثة لها نفس الفاعلية بفرض أن البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي ؟

السؤال السابع :(10 درجات)

استعملت أربعة أنواع من الأسمدة على ثلاثة أنواع من القمح زرعت في 12 قطعة أرض اختيرت عشوائياً مع افتراض نفس الخصوبة , فكان الإنتاج كما في الجدول التالي :
	نوع القمح
	السماد

	C
	B
	A
	

	79
	66
	72
	A1

	67
	60
	58
	B1

	50
	56
	51
	C1

	68
	60
	61
	D1


المطلوب :

1- اختبر فرضية أن أنواع القمح لها نفس التأثير      

2- اختبر فرضية أن أنواع الأسمدة لها نفس التأثير

3- اختبر  فرضية عدم وجود تفاعل بين أنواع الأسمدة و أنواع القمح
السؤال الثامن :(5 درجات)

من ملف المستخدمين (Employee Data) اختبر الفرضية القائلة بعدم وجود تفاعل بين الجنس و نوع الوظيفة عند مستوى دلالة 0.05 
	
	التخصص
	المجموع

	
	حارس
	كاتب
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	ذكر
	
	
	
	

	أنثى
	
	
	
	

	المجموع
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الجامعـــة الإســلامية بغــزة


كليـــــة التجــــــــارة


قسم الاقتصاد والعلوم السياسية





المساق: حاسوب وتحليل بيانات


التاريخ: الأربعاء 29/12/2007


الزمن: ساعتين
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الجامعـــة الإســلامية بغــزة


كليـــــة التجــــــــارة


قسم الاقتصاد والعلوم السياسية





المساق: حاسوب وتحليل بيانات


التاريخ: الثلاثاء 20/5/2008


الزمن: ساعتين





الجامعـــة الإســلامية بغــزة


كليـــــة التجــــــــارة


قسم الاقتصاد والعلوم السياسية





المدرس:. أ.محمد بربخ 


المساق : حاسوب وتحليل البيانات


الزمن : ســــاعـتين


التاريخ: 7/1/2008


النموذج :B











الجامعــة الإسلامية بغــــزة


كليـــــة التجارة 


قسـم الاقتصاد والعلوم السياسية 
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المساق : حاسوب وتحليل البيانات


الزمن : ســــاعـتين


التاريخ: 8/5/2008


النموذج:A




















الجامعــة الإسلامية بغــــزة


كليـــــة التجارة 


قسـم الاقتصاد والعلوم السياسية 
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الجامعــة الإسلامية بغــــزة


كليـــــة التجارة 


قسـم الاقتصاد والعلوم السياسية 





المدرس:. أ.محمدبربخ  أ. ربيع عوض


المساق : الحاسوب وتحليل البيانات


الزمن : ســــاعـة واحـدة
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المساق: حاسوب وتحليل بيانات


التاريخ: الأربعاء 31/10/2007


الزمن: ساعة واحدة





الجامعـــة الإســلامية بغــزة


كليـــــة التجــــــــارة


قسم الاقتصاد والعلوم السياسية
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Male


Gender





Marks





المساق : الحاسوب وتحليل البيانات 


الزمن : ســــاعـة واحـدة





الجامعــة الإسلامية بغــــزة


كليـــــة التجارة 


قسـم الاقتصاد والعلوم السياسية 
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